

НА КОЛХОЗНОЙ СТРОЙКЕ

„KOLHOZAIN SROINNALLA“

Орган РК ВКП(б) и РИК'а Лихославльского р-на, Калининской области

16 января
1936 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО

№ 10
(941)

ПЛЕНУМ ОБКОМА ВКП(б)

9—11 января состоялся третий пленум Калининского Обкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: утверждение резолюции по итогам проверки партдокументов по Калининской областной парторганизации; о политико-воспитательной и культурно-просветительной работе на ближайшие месяцы и в том числе план работы с партийным активом, план подготовки и переподготовки предколхозов, сообщения секретарей райкомов партии Бежецкого и Октябрьского районов о календаре культурно-политической работы в колхозах на зимний период; первые результаты стахановского движения на фабрике имени Ворошилова и практические мероприятия по осуществлению директив декабрьского пленума ЦК и четвертый вопрос—практические мероприятия по реализации решения Совнаркома и ЦК ВКП(б) об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и под'еме сельского хозяйства в областях нечерноземной полосы.

11 января вечером пленум закончил работу, приняв решения по всем вопросам повестки дня.

ОБЛТАСС.

ВЫСОКИИ УРОЖАИ ЗАВОЕВЫВАЕТСЯ СЕЙЧАС!

„Красная речка“

Колхоз за работой

У старого кладовщика Ильи Захарова в горшковском колхозе „Красная речка“ семена к севу подготовлены. Они отсортированы, всхожесть льносемян 89 проц., овса 97 проц. Хранятся семена в хорошем помещении. Семенной картофель в отличном состоянии.

Через день старик Захаров проверяет семфонд, смотрит, не греются ли семена, не проник ли снег. Над каждым закромом у него паспорт: указан сорт, чистота, всхожесть.

В колхозе организован агрокружок.

На поля уже сейчас вывезено 200 возов навоза. На 70 проц. произведена с осени вспашка зяби.

Лен здесь будут сеять по клеверизмам. Приступают к завозу минеральных удобрений.

Все эти мероприятия и много других решили колхозники провести и проводят в жизнь в своем колхозе.

Работа в колхозе—кипит. В горне кузницы ярко горит огонь, уже начался ремонт сельхозинвентаря. Все идет своим чередом. Здесь каждый знает свое дело и старается выполнить его хорошо, быстро, чтобы сэкономить время, потом

еще раз просмотреть, как сделано.

Колхозники дают свои предложения. Опыт стариков, агротехника, совет агронома, здесь все умело сочетают и проводят в жизнь.

Колхозник Д. Самсонов предложил наиболее слабым лошадям поставить на отдых теперь же. Это сделано.

Председатель этого колхоза тов. **Беляков** правильно проводит в жизнь сельскохозяйственный устав артели при разрешении важнейшей задачи: подготовки к севу и повышения урожайности.

Активно работают члены правления. Каждый вопрос тщательно обсуждается на заседании правления колхоза, а важнейшие утверждаются на общем собрании. Решение общего собрания—закон для каждого колхозника и выполняется всеми безоговорочно.

Упорным трудом колхозники „Красной речки“ хотят в этом году завоевать высокий урожай: льноволокна 6 центнеров с га, обеспечить для себя высокую плату трудодня.

Дружно, повседневно они разрешают эту задачу.

А. Кондрашов.

Получим 6—7 ц. волокна с гектара

В прошлом году хмельниковский колхоз им. Чухновского получил льноволокна с гектара 5,2 цент.

Лучшие стахановцы льна были на областной выставке колхозного льноводства. Выставочный комитет премировал бригадира **УШАКОВА** велосипедом, председателя колхоза **БЕЛУГИНА** ружьем, колхозницу **УШАКОВУ** премировали—кроватью. Колхоз получил премию 1500 рублей, радио и телефон в правление колхоза.

Ценность трудодня колхозников гораздо выше, чем в прошлые годы. Отвечая на премию, колхозники решили в этом году получить льна с гектара не меньше 6—7 центнеров. Семена засыпаны, отсортированы, льносемя пропущено через триер, всхожесть его 96 проц. В колхозе приступили к завозу минеральных удобрений и навоза.

ПЕТРОВА.

Удобрения

Звягинский колхоз „Шаси-амо“ в прошлом году использовал 4,5 тонны минеральных удобрений и 300 тонн навоза. В этом году завозят 15 тонн минеральных удобрений и 500 тонн навоза. 7,5 т. минеральных удобрений уже завезено в колхоз.

Бригады Соколова и Воробьева соревнуются между собой за овладение агротехникой.

Смирнов.

Вопиющее безобразие

В нашем колхозе „Красный партизан“, Селезенихинского сельсовета, творятся возмутительные безобразия. Пропали два гектара овса. Один гектар после скоса стравили лошадьми и один гектар остался нескошенным. 2 гектара картофеля остались в земле под снегом. Пшеницу в количестве одного гектара скосили, но так она и осталась под снегом.

В ночь на 11 января для проверки собралась ревизионная комиссия в составе председателя ревкомиссии **Смирнова М. И.**, счетовода **Маслова** и кладовщика **Белякова Н. И.** В это время явился председатель колхоза **Васильев**, организовал пьянку, напился все до потери сознания, проверка была сорвана.

Васильев пытается прикрыть свою бездеятельность.

В колхозе это не первый случай.

Работа в колхозе не организована, о подготовке к весне еще и не думают. Плохое у нас в колхозе руководство.

Беляков Ф., Дворцов С., Смирнова, Маслова П., Кузнецова, Беляков П., Ершов.

Морозят семенной картофель

В колхозе „Искра“, Кузовинского сельсовета, при проверке оказалось, что семфонды полностью не засыпаны, а засыпанные семена не отсортированы. В амбары, где хранятся семена, попадает снег.

Картофель в количестве 120 цент. хранится в непригодном погребу, мерзнет; требуется немедленная переборка и перевозка в другое помещение.

Все это, однако, не беспокоит председателя кол-

хоза **Шлыгина**, который разъезжает на религиозные праздники на колхозных лошадях и по три дня не является в колхоз.

Талызин.

Семена обменены

Колхозы Зайковского сельсовета первыми в районе закончили межколхозный обмен несортного ячменя на сортовой „винер“.

В 1936 году вся площадь посева ячменя по колхозам Зайковского сельсовета будет засеяна чистосортными семенами.

Кудрявцев.

РАСХИЩАЮТ КОЛХОЗНОЕ ДОБРО

Екатерина Лунькова и Матрена Тарасова из Сосновицкого колхоза им. Ворошилова уже давно были замечены в кражах колхозного имущества. Колхозники поймали их на воровстве 14 килограммов льноволокна, и других кражах.

Интересно, однако, почему же правление колхоза и сельсовет до сего времени терпят такое положение, что Лунькова и Тарасова остаются безнаказанными?

Колхозница

От редакции: Акт об этом факте был передан в Райзо. Работники РЗО передали его на расследование. Но ни Райзо, ни следственные органы уже больше месяца ничего по нему не сделали. Почему?

А. Туманов.

Почему низко оплачивается трудодень в колхозе им. Вагонзавода

Таких колхозов, где в этом году получили на трудодень всего лишь 60—70 копеек, осталось уже немного, единицы.

Большинство колхозов выдают на трудодень деньгами больше рубля, зерновых по 6—7 килограммов, картофель и др. продукты.

Но есть такой колхоз в нашем районе, в котором стоимость трудодня очень низка. Это колхоз им. Вагонного завода, Кузовинского сельсовета.

Здесь получили на трудодень 57 коп. денег и 650 грамм зерновых. Плохо, очень плохо оплачивается у них трудодень! А между тем этот колхоз существует уже 6 лет.

Председатель колхоза

Воробьев, чтобы оправдать тот позорный итог, к которому он привел свой колхоз, твердит:

—Рабочей силы мало, неуправляемся...

Поддакивают ему в сельсовете и в первичной парторганизации.

Но мы хотели бы еще раз напомнить кузовинским товарищам о колхозе „Возрождение“, где объем работы не меньше, чем в „Вагонзаводе“, а рабочей силы вдвое меньше, однако, там в этом году все делалось своевременно и хорошо, а поэтому колхозники получают до 36 центнеров зерновых, до 180 рублей деньгами.

Дело в организации, в руководстве, товарищи кузовинцы! У вас нет друж-

ной работы в колхозе, лодыри и рвачи разлагают колхозную дисциплину, а вы, как руководители, нянчитесь с ними, не применяете к ним устав: ведь даже о явной дезорганизаторской деятельности со стороны Шеголевой вами не был поставлен вопрос на собрании колхозников после разоблачения ее нашей газетой 11 сентября.

Жатка день работала, два дня стояла, из имеющихся трех косилок применяли одну, от льнотрепалки Санталова совершенно отказались. Налицо—игнорирование машин! Об овладении техникой и говорить не приходится.

Бригадир 3-й бригады Морозов Сергей во время горячей уборки в колхозе

спокойненько косил для себя сено, накосил полный сарай, а вот колхозные 7 гектаров овса пришлось потом убирать вместе со снегом и вместо 12 центнеров с гектара, собрали по 6 центнеров. Семенники клевера 3 гектара так и остались в поле.

Но хуже всего то, что и сейчас у них дело идет нелучше. Положение с подготовкой к севу безобразное: не хватает 20 центнеров пшеницы, семена не отсортированы, а сортировки в колхозе стоят.

И вот люди сидят без дела, машины стоят, агроучеба не организована, лодыри продолжают разваливать колхоз.

Международные отклики на доклад тов. Молотова.

В ТУРЦИИ

АНКАРА, (ТАСС). Доклад тов. Молотова на сессии ЦИК СССР встречен в Турции с исключительным интересом. В беседе с корреспондентом ТАСС видные турецкие деятели, присутствовавшие вчера вечером на дипломатическом приеме у министра иностранных дел Турции Теффика Рюшту Араса, заявили, что доклад тов. Молотова является блестящим документом политики мира, неуклонно проводимой Советским Союзом. Большое впечатление произвел здесь тот факт, что заявление тов. Молотова о дружественном характере советско-турецких отношений сопровождалось бурными аплодисментами сессии ЦИК.

В ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, (ТАСС). Германская печать, передавая речь тов. Молотова на сессии ЦИК, обходит молчанием ряд существенных пунктов в той части речи тов. Молотова, которая касается советско-германских отношений.

В США

ВАШИНГТОН. Все газеты на первой странице дают подробные сообщения о докладе тов. Молотова на сессии ЦИК, особенно выделяя те его части, которые были посвящены Германии и Японии и необходимости усиления обороны Советского Союза. Часть газет помещает портреты тов. Молотова.

2 сессия ЦИК СССР VII созыва

11—12 января

Утреннее заседание сессии ЦИК 11 января под председательством товарища М. И. Калинина открылось докладом тов. В. И. Межлаука. Появление на трибуне тов. В. И. Межлаука встречается бурными аплодисментами. С трибуны сессии докладчик бросает в зал цифру за цифрой, факт за фактом—десятки цифр и фактов, и все они говорят: мы победили, мы побеждаем, мы будем всегда побеждать. И за всем этим—гордая, спокойная уверенность большевиков, партийных и непартийных—президиума, докладчика, членов сессии и гостей, уверенность всей страны в том, что нет таких крепостей, которых мы не могли бы взять.

Доклад тов. В. И. Межлаука занял все утреннее заседание. Вечером 11 января и весь день 12-го проходили прения по докладу о народно-хозяйственном плане СССР на 1936 год. Прения происходили раздельно—в Союзном Совете и в Совете Национальностей.

В совете национальностей

В прениях по докладу тт. В. М. Молотова и В. И. Межлаука выступили: Доржиев; Хацкевич—секретарь Совета Национальностей ЦИК Союза ССР, Ракишев—шахтер-стахановец из Караганды, Майтбасова—колхозница Киргизской АССР, Туляганов—литейщик стахановец из Узбекистана, Эфендиев—председатель ЦИК Азербайджанской ССР и др. Их выступления—яркая иллюстрация к докладу, ибо докладчики на сессии выразили мысли, чувства, настроения труженников всех национальностей, всего советского народа.

В союзном совете

Мы можем поднять из земли новые пласты угля, освоить новые месторождения металла, построить новые рудники, новые железные дороги!

Вот о чем говорил тов. Полбицин, председатель куйбышевского крайисполкома, требовавший ассигнований на постройку электростанции для питания новых заводов Куйбышева, Чапаевска, Пензы. Вот о чем говорила костромская работница Батуева, защищавшая право своей области на сооружение новой железной дороги на Север, которая пройдет через торфяные районы и богатые лесом земли.

13 января

Утреннее и вечернее заседания сессии были посвящены прениям по докладу т. т. В. М. Молотова и В. И. Межлаука.

В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Энергию! Энергию!—Это требование повторяется почти во всех речах. Все национальные республики сумели разыскать на своих землях тысячи новых возможностей для развития производительных сил, тысячи новых месторождений, производств, отраслей промышленности. Стоит лишь приложить труд и машинную энергию к этим обильным источникам, и в страну хлынет новый поток ценностей.

В СОЮЗНОМ СОВЕТЕ

Третий день звучат речи в этом большом белом зале.

Великую мощь Советской страны ощутили участники сессии, когда председатель Калининского облисполкома т. Иванов заявил, что посев льна в этой области превосходит посев его во всех капиталистических странах, вместе взятых, или когда наркомлес т. Любимов рассказал о том, как растет экспорт советского леса.

Короткие сигналы Где же акт?

Проверочная комиссия из анцифаровского колхоза „Возрождение“ проверяла колхоз „Большевик“, составила акт. Но акт в колхозе „Большевик“ положили в карман и о предложениях и советах взаимопроверочной комиссии забыли.

Выявленные недостатки на собрании не обсуждались.

Вернуть колхозные деньги

Счетовод Первтинского колхоза „За новый быт“ Тетерин Фрол, взял себе в 1934 году 100 рублей колхозных денег и до сих пор их не возвратил.

Председатель этого колхоза Баскаков Сергей говорит:

„Не мои, колхозные деньги... пусть взыскивают их сами колхозники“...

Семенова.

Подрывщик дисциплины

Председатель парфеновской трикотажной артели Логинов самовольно набирает рабочую силу в колхозах Анцифаровского, Селезенихинского, Парфеновского сельсоветов без всяких договоров с колхозами и справок. Этим он подрывает дисциплину в колхозах, нарушает закон об организованном наборе рабсилы,

Егоров

О расширении доходных источников сельских бюджетов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

В целях укрепления сельских бюджетов Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза СССР постановляют:

1. Закрепить за бюджетом каждого сельского совета следующие доходные источники:

а) неналоговые доходы от имущества и предприятий, находящихся в ведении сельских советов;

б) местные налоги и сборы, взимаемые на территории сельских советов;

в) единую государственную пошлину, взимаемую в сельских советах;

г) взимаемые на территории сельского совета государственные налоги: налог с оборота по колхозной торговле, промышленный налог, налог с нетоварных операций, налог с имущества, переходящих в порядке наследования и дарения, рыболовный сбор и билетный сбор за право промышленного лова рыбы;

д) установленные, на основании постановления СТО от 11 июня 1932 г., отчисления за вывозимую из лесов при заготовках древесину в размере 10 коп. с плотного кубометра вывезенной древесины;

е) средства, передаваемые в сельский бюджет колхозами и хозяйственными органами на основе особых законов.

2. Установить, что из переданных местным бюджетам доходов

в бюджет каждого сельского совета обращаются следующие отчисления от доходов (в процентах к суммам, поступившим на территории данного сельского совета):

а) отчисления от сельскохозяйственного налога—в размере не менее 20 проц.

б) отчисления от государственных массовых займов, реализуемых среди колхозников и единоличников—в размере не менее 25 проц. и не более 50 проц. по каждому сельскому совету;

в) отчисления от государственных массовых займов, реализуемых среди рабочих и служащих и прочего неzemледельческого населения—в размере 25 проц;

г) отчисления от сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства с населения, ведущего сельское хозяйство—в размере не менее 30 проц;

д) отчисления от сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства с рабочих и служащих и прочего неzemледельческого населения—в размере не менее 25 проц;

е) отчисления от подоходного налога с частных лиц—в размере не менее 20 проц.

ж) отчисления от подоходного налога с предприятий и организаций сельской потребительской и сельской промышленной кооперации—в размере не менее 75 проц;

з) отчисления от налога с оборота, взимаемого с сельской потребительской кооперации по децентрализованным заготовкам с предприятий по переработке с.-х. продуктов—в размере не менее 75 проц;

и) часть специальных отчислений в пользу местных бюджетов от налога с оборота по хлопку и табаку—в размерах, устанавливаемых советами народных комиссаров автономных республик, краевыми и областными исполнительными комитетами, а в союзных республиках, не имеющих областного деления, советами народных комиссаров союзных республик;

к) поступления доходов от лесов местного значения (попенная плата, доходы от выпасов в лесах и др.)—в размерах, устанавливаемых советами народных комиссаров АССР, краевыми и областными исполнительными комитетами, а в союзных республиках, не имеющих областного деления, советами народных комиссаров союзных республик.

3. Установить следующие отчисления в сельские бюджеты с каждого центнера продукции, заготавливаемой в сельских местностях в порядке обязательных поставок, закупок и децентрализованных заготовок;

а) по хлебу и маслосеменам—в размере 30 коп. с центнера (вместо действующих отчисле-

ний в местные бюджеты в размере 6 коп. с центнера);

б) по свекле—в размере 15 коп. с центнера;

в) по мясу—в размере 2 руб. с центнера;

г) по картофелю—в размере 20 коп. с центнера;

д) по молочным продуктам—из расчета 1 руб., с центнера молока;

е) по льну-волокну, пеньбе и шерсти—в размере 15 руб. с центнера.

Отчисления эти выплачиваются за счет поступлений налога с оборота.

4. Обязать все организации, заготавливающие указанные в ст. 3 сельскохозяйственные продукты, сообщать не позднее 15 числа каждого месяца районным финансовым отделам по месту заготовок данные о количестве (в центнерах) сельскохозяйственных продуктов, заготовленных в предыдущем месяце (по каждому продукту в отдельности) с указанием распределения этих заготовок по сельсоветам.

5. Обязать НКФ Союза ССР по согласованию с Комитетом по заготовкам при СНБ Союза ССР и Наркомпищепромом в месячный срок издать инструкцию о порядке производства указанных в ст. 3 отчислений.

6. Настоящее постановление ввести в действие с 1 января 1936 года.

7. Поручить СНБ Союза ССР

и советам народных комиссаров союзных республик внести в зав. кооперативные Союз ССР и союзных республик именные, вытекающие из настоящего постановления.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. Червяков.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Молотов.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. Акулов.

Москва, Кремль, 4 янв. 1936 г.

Отв. редактор М. Г. ЮЖАКОВ.

Утеряна квитанция № 395 на сдачу 2-х кгр. шерсти в Лихославльскую сапожную артель „Красный факел“ на имя Крылова Осипа. Считать недействительной.

Лихославльскому педтехникуму нужны комнаты для размещения студентов.

Имеющих свободные комнаты просьба сообщить. Плата по договоренности.

Педтехникум.

В Лихославльском маг. Калининторг поступили в продажу пшеничные отруби по цене 60 копеек за килограмм.